
SINTEZA OBIECȚIILOR ȘI PROPUNERILOR 

 la proiectul hotărârii Guvernului cu privire la aderarea Republicii Moldova la  

Organizația Europeană a Serviciilor Penitenciare și Corecționale (EuroPris) 

 
Organele care au 

înaintat propuneri 

sau obiecții 

Nr. Conținutul obiecțiilor sau propunerii Opinia Ministerului Justiției 

Ministerul 

Afacerilor Externe 

1.  La Nota de fundamentare, se impune ajustarea compartimentului 

„Principalele prevederi ale proiectului” prin substituirea cu „Obiectivele 

urmărite și soluțiile propuse”, potrivit prevederilor de la art. 30 din Legea 

nr. 100/2017 cu privire la actele normative. 

Se acceptă 

2.  La compartimentul „Modul de încorporare a actului în cadrul normativ 

existent”, se menționează că aprobarea proiectului va necesita includerea 

Organizației Europene a Serviciilor Penitenciare și Corecționale (EuroPris) 

în Schema repartizării între organele centrale de specialitate ale 

administrației publice, precum şi alte autorități administrative centrale a 

responsabilității pentru gestionarea activităților ce țin de executarea 

angajamentelor, inclusiv financiare, asumate de Republica Moldova sau de 

autoritatea respectivă față de organizațiile internaționale a cărei membră 

este, aprobată prin Hotărârea Guvernului nr. 454/2008. 

Totodată, atragem atenția asupra faptului că potrivit pct. 1 din Regulile 

de participare a organelor centrale de specialitate ale administrației publice, 

precum și a altor autorități administrative centrale la executarea 

angajamentelor, inclusiv financiare, asumate față de organizațiile 

internaționale, aprobate prin HG nr. 454/2008, organele centrale/alte 

autorități administrative centrale incluse în Schema repartizării […], 

participă la activitatea organizațiilor internaționale a căror membră este 

Republica Moldova în conformitate cu prevederile tratatelor internaționale 

încheiate în cadrul acestor organizații internaționale, precum și în 

conformitate cu actele naționale de aderare. Este de menționat că HG nr. 

454/2008 a fost aprobată în vederea asigurării respectării Legii nr. 595/1999 

privind tratatele internaționale ale Republicii Moldova. 

Prin urmare, menționăm că, Organizația EuroPris nu a fost constituită 

în baza unui tratat internațional, iar pe pagina web, aceasta este descrisă ca 

Precizare 

Ministerul Justiției e elaborat 

modificări la anexa nr. 2 la 

Hotărârea Guvernului nr. 

454/2008, dar în ședința 

secretarilor generali din 

19.11.2024 s-a decis comasarea  

proiectelor cu același obiect de 

reglementare privind extinderea 

listei organizațiilor internaționale 

la care Republica Moldova este 

parte.  Astfel, proiectul de 

modificare a Hotărârii Guvernului 

nr. 454/2008 este promovat de 

Ministerul Infrastructurii și 

Dezvoltării Regionale (nr. unic 

995/MIDR/2024).  

 



fiind o organizație apolitică, neguvernamentală. În această ordine de idei, 

propunem introducerea ajustărilor de rigoare și în Regulile de participare a 

organelor centrale de specialitate ale administrației publice, precum și a 

altor autorități administrative centrale la executarea angajamentelor, 

inclusiv financiare, asumate față de organizațiile internaționale, aprobate 

prin HG nr. 454/2008. 

Ministerul 

Finanțelor 

3.  Cu referință la indicația Cancelariei de Stat nr.18-69-12714 din 19 

noiembrie 2024, Ministerul Finanțelor a examinat proiectul de hotărâre cu 

privire la aderarea Republicii Moldova la Organizația Europeană a 

Serviciilor Penitenciare și Corecționale (EuroPris) (număr unic 

1004/MJ/2024), și în limita competențelor funcționale, comunică susținerea 

de principiu a proiectului, luând în considerare cele relatate mai jos.  

În compartimentul 4.2 „Impactul financiar și argumentarea costurilor 

estimative” din nota de fundamentare, autorul menționează că costurile 

pentru achitarea cotizației de membru în anul 2024 vor fi achitate din contul 

și limita bugetului aprobat Administrației Naționale a Penitenciarelor 

(ANP), fără a fi menționat despre achitarea acestea în anii ulteriori.  

Prin urmare, în nota de fundamentare urmează a fi specificat expres că 

ANP își asigură cota de participare anuală din contul și limita alocațiilor 

prevăzute în bugetul acesteia. 

Se acceptă 

Nota de fundamentare a fost 

completată. 

 

 

  


